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Indlogning på Dansk korsbånds Register database

Man er nødt til at være på sygehus netværk for at kunne logge sig ind på databasen.

Der opnås adgang til KMS på disse adresser:

(       http://nip.medcom/kms: Brugere i følgende amter: Århus, Ringkjøbing,                     

         Vejle, Sønderjylland, Bornholm, Roskilde og Storstrøm.

(       http://130.225.15.8/kms: Brugere i H:S

(       http://nip.vestamt.dk/kms: Brugere i Vestsjællands Amt

(       http://nip.kbhamt.dk/kms: Brugere i Københavns Amt

(       http://195.80.243.98/kms: Brugere i følgende amter: Fyn, Ribe, Nord-

         jylland, Viborg og Frederiksborg

(       http://195.80.243.98/kms: Alternativ adresse til KMS

Fra 1. juni 2006 vil (DKR) blive overført til den nye ”Ortopædi” database. Det vil betyde at dataindtastning efter den 1. juni 2006 skal foregå direkte i den nye Ortopædi-database.

Indtastning via KMS- system

1. Brugerkode og adgangskode, samt webadresse: Web-adressen er den samme, som du hidtil har benyttet ved dataindtastning. Din brugerkode og adgangskode er også den samme.

Efter du logger på, skal du gøre følgende:  

· Vælg ”Dataindtastning”. 

· Vælg ”Ortopædi”. Hvis du kun er oprettet under Ortopædi databasen, går du automatisk videre til næste skærmbillede.

· Klik på [Gå til]

2. Opret en ny patient
(    Indtast patientens CPR-nr. i søgefeltet under menulinien og klik [Find])

· Indtast patientens CPR-nr., fornavn(e) og efternavn, hvis navnene ikke allerede er kendt af systemet. 

Felterne ”Kommunekode” og ”Bemærkning” skal ikke udfyldes.

· Klik på [Gem]

Herefter kommer du til skemaoprettelse.

3. Skemaoprettelse 

For hver patient kan oprettes flere forløb, til hvert forløb kan knyttes flere kontakter, og under hver kontakt kan der oprettes flere skemaer. Der er tale om nyt forløb hvis patienten kommer ind til revision af korsbånd som allerede er registreret i DKR. Dette gælder også hvis patienten kommer ind til operation af modsatte knæ, hvor der tidligere er registeret en operation i DKR på den anden side. Dette for at man kan se forskel på forløb mellem højre og venstre side.

3.1. Valg af afdeling

Sygehus-/afdelingskoden skal ikke indtastes elektronisk i indberetningssystemet KMS.

Den elektroniske indberetning, som en bestemt dataindtaster foretager, vil automatisk i databasen blive registreret under den sygehus-/afdelingskode, som dataindtasteren er oprettet under. 
OBS. Har du adgang til at indtaste data i Korsbåndsdatabasen for mere end 1 sygehus, skal du dog vælge afd. 

3.2. Ved forløb skal der indtastes ”korsbånd, venstre side” eller ”korsbånd, højre side” under Navn. Dette er nødvendigt for at kunne skelne mellem de enkelte forløb, og for at holde overblik over flere operationstyper og follow-up undersøgelser, især når hofte, knæ, korsbånd, skulder og Ganz operationer en gang alle sammen kommer til at ligge under ”Ortopædi” speciale.

3.3. Ved kontakt skal du ikke indtaste noget

3.4. Ved skema skal du klikke på [(] for at se alternativer. Her skal du vælge det skema du skal bruge dvs. ” Korsbånd, anamnese og operationsskema” eller ”Korsbånd, 1 års kontrolskema”. Derefter klikkes på [Opret].

Alle andre efterfølgende funktioner i KMS- systemet svarer til dem som du kender fra før. 

Indtastnings menu

I indtastning menuen følger denne skemaerne. Det vil dog være sådan visse indtastnings muligheder først fremkommer hvis der behov for det. (Angiver man ”andet” for femur fiksation fremkommer der en linie med mulighed for at skrive hvad det andet er.)

Ved flerligament operationer er det en god ide at anvende et skema for hvert ligament der rekonstrureres, for at kunne angive graft og fiksations metode for hvert ligament. Ved indtastning angives så de ligamenter som er blevet rekonstrureret og graft og fiksationen menuerne vil så fremkomme for hvert ledbånd.

De fleste menuer har tal koder for de enkelte punkter i menuen, man kan derfor anvende tal indtastning i stedet for at markere med musen. Man kan skifte til næste menu med TAB tasten (ENTER tasten kan desværre ikke anvendes). Anvendelse af tal frem for mus skulle gøre indtastning hurtigere.

Hvis alle felter ikke er udfyldt kommer der en advarsel med rød skrift og en markering med rød skrift ved de punkter som mangler at blive udfyldt.

Afslutning

Når man er færdig med indtastning og har kontrolleret korrekte data trykkes på indlever på menubjælke øverst. Først da sendes data til databasen.

Herefter kommer man ind i en oversigts menu, hvor det er muligt at angive et nyt CPR nummer for starte ny indtastning. 

Ved ny patient 

Indtastes blot det nye CPR øverst til venstre, hvorefter navn kan indtastes og man trykker på opret.
Ved indtastning af 1 års kontrol data  

Skal man indtaste kontrol data på en patient, starter som vanligt med indtastning af CPR nr i øvre venstre hjørne. Da patienten har fået indtastet anamnese/operationsdata og disse data dermed er i databasen, fremkommer oversigtsmenu hvor man kan se at anamnese/operationsskema er indleveret.

Man kan så gå ind menu skema øverst, trykke på opret, hvorefter man kommer ind i en skemaoprettelses menu, her skal blot trykke på opret da 1 år kontrol skema og dato er valgt som default. herefter kommer man ind i 1. års kontrol indtastnings menuen.

Når man er færdig skal man igen huske at trykke på indlever for at data sendes til databasen.

Hvis patienten har forløb på både højre og venstre side skal man være opmærksom på at vælge det rigtige forløb når 1 års kontrolskema oprettes.

Udlogning

Når man er færdig med indtastninger går man ind i menu funktioner og trykker på logout.
Husk altid patienterne på at de skal på nettet og udfylde deres del af databasen på http://www.korsbaand.dk  

Udlever instruktion.

Brugervejledning til dataindtastningsmodulet KMS version 1.3. vedlægges. 

Oprettelse af nye brugere efter 1. juni 2006

Oprettelse vil foregå via lokaladministratorer på de enkelte sygehuse, i stedet for via Rikke Buch fra Århus Sygehus som hidtil. Den ansvarlige kontaktperson på afdelingen bedes sørge for udfyldelsen af tilmeldingsblanketten (vedlægges) for alle de nye brugere på afdelingen, som skal have adgang til Ortopædi databasen. Herefter sendes tilmeldingsblanketten til den lokaladministrator, som er udpeget til at skulle oprette brugerne med brugernavne og passwords. 

En liste over lokaladministratorer for hvert enkelt sygehus kan findes på www. nip.dk under ”IT - Adgang og vejledninger til KMS”. For at få adgang til Ortopædi databasen, skal sygehuset have adgang til Sundhedsdatanettet.

Information til private sygehuse

Private sygehuse har også mulighed for at koble sig på Sundhedsdatanet, lige som Privathospitalet Hamlet har gjort det. Der skal herudover være tegnet en MedCom aftale omkring forbindelsen mellem privathospitalet og NIP-serveren. 

Vedr. MedCom aftaler, kan privathospitalet henvende sig direkte til følgende person, for at få nærmere vejledning: Ib Lucht ved UNI-C, koordination@sdn.uni-c.dk eller på telefon 35 87 88 50.

Privathospitaler, som ikke selv har adgang til Sundhedsdatanettet, skal foreløbig sende skemaerne til sekretær Rikke Buch, ortopædkirurgisk afd. E, Århus Sygehus, Tage Hansens Gade 1, 8000 Århus C.  

I tilfælde af fejl/problemer eller tvivlsspørgsmål vedrørende brugen af KMS systemet

Spørgsmålene kan rettes til:

Lone Kærsvang, Fuldmægtig

Det Nationale Indikatorprojekt - Det Koordinerende Sekretariat

Århus Amt, Lyseng Allé, 8270 Højbjerg

tlf. 8944 6883 / lkg@ag.aaa.dk 
 
